



# 习近平同巴布亚新几内亚总理奥尼尔会谈

两国领导人共同出席中国援建的布图卡学园启用仪式，共同出席中国援建的独立大道移交启用仪式

新华社莫尔兹比港11月16日电（记者孙勇 黄尹甲子）国家主席习近平16日在莫尔兹比港同巴布亚新几内亚总理奥尼尔会谈。两国领导人积极评价中国同巴新传统友谊，规划双边关系发展新蓝图，一致决定建立中巴新相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

习近平表示，感谢巴布亚新几内亚政府和人民对我这次访问的热情、隆重接待和欢迎。我们目睹了欢迎群众脸上洋溢的真挚笑容，感

受到了他们友谊的热度。这是巴新人民对中国人民深厚情谊的真实写照，也是多年来中巴新关系发展、中巴新合作成果的最好体现。

习近平指出，近年来，两国高层交往频繁，务实合作成果丰硕。中国坚定支持巴新自主选择适合本国国情的发展道路，高度赞赏巴新政府坚定奉行一个中国政策。为加强对双边关系的政治引领，双方决定建立相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。这既是两国传统友好的体现，也将为双方进一步推进

交往合作注入强大动力。中方愿同巴新一道，增进互信，深化合作，厚植友谊，推动中巴新全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，双方要以高层交往为引领，增进战略互信。继续推动各层级、各领域人员往来，加强政党、议会、地方、民间交流。要以务实合作为支撑，实现互利双赢。巴新地处21世纪海上丝绸之路自然延伸，是太平洋岛国地区首个同中方签署共建“一带一路”合作协议的国家。（下转第2版）

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

11月

17

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期六 农历戊戌年 十月初十  
第 19880 期 (今日四版)

# 习近平会见巴布亚新几内亚总督达达埃



11月16日，国家主席习近平在莫尔兹比港会见巴布亚新几内亚总督达达埃。会见开始前，达达埃在议会大厦前广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

新华社记者 鞠鹏 摄



11月16日，国家主席习近平在莫尔兹比港同巴布亚新几内亚总理奥尼尔、密克罗尼西亚联邦总统克里斯琴、萨摩亚总理图伊拉埃帕、瓦努阿图总理萨尔瓦伊、库克群岛总理普纳、汤加首相波希瓦、纽埃总理塔拉吉等建交太平洋岛国领导人以及斐济政府代表、国防部长昆布安博拉举行集体会晤。习近平主持会晤并发表主旨讲话。

新华社记者 庞兴雷 摄

新华社莫尔兹比港11月16日电（记者黄尹甲子 蒋国鹏）国家主席习近平16日在莫尔兹比港会见巴布亚新几内亚总督达达埃。

习近平指出，这是我第一次访问美丽的巴布亚新几内亚，也是中国国家主席首次访问巴布亚新几内亚，感谢巴新政府和人民的盛情欢迎。中巴新交往源远流长。1976年建交以来，中巴新各领域合作快速扩大，为两国关系进一步向前发展奠定了坚实基础。中方高度重视对巴新关系，希望我这次访问有助于进一步提升双边关系，拓展两国全方位交往，促进人民之间的友好交流，推动两国广泛领域务实合作取得丰硕成果。中方坚定致力于加强同包括巴新在内的太平洋岛国的团结合作。

达达埃表示，热烈欢迎习近平主席对巴布亚新几内亚进行国事访问，这是巴新多年难得的盛事。巴新同中国有着深厚的友谊。100多年前，华人就来到巴新发展。巴新独立次年就同中华人民共和国建立起外交关系。习近平此访是两国关系的里程碑。感谢中方对巴新基础设施建设、教育、卫生等国家发展和民生领域的宝贵帮助，对巴新主办亚太经合组织领导人非正式会议的大力支持。

巴新愿同中国共同努力，推动两国关系更上层楼。

会见开始前，达达埃在议会大厦前广场为习近平举行隆重欢迎仪式。身着传统服饰的巴新民众簇拥在街道两旁，跳起欢快的舞蹈，敲响喜庆的鼓点，热烈欢迎习近平的到来。

当地时间上午10时30分许，习近平乘车抵达议会大厦，受到达达埃热情迎接。两国领导人登上检阅台，军乐队奏中巴新两国国歌，现场鸣21响礼炮。习近平在达达埃陪同下检阅仪仗队、检阅完毕，习近平同巴新方主要官员握手，达达埃同中方陪同人员握手。两国领导人共同前往议会大厦会见厅，巴布亚新几内亚议长波马特等在大厦外迎接并陪同会见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

# 习近平同建交太平洋岛国领导人举行集体会晤并发表主旨讲话

新华社莫尔兹比港11月16日电（记者李忠发 骆培 刘洪）国家主席习近平16日在莫尔兹比港同巴布亚新几内亚总理奥尼尔、密克罗尼西亚联邦总统克里斯琴、萨摩亚总理图伊拉埃帕、瓦努阿图总理萨尔瓦伊、库克群岛总理普纳、汤加首相波希瓦、纽埃总理塔拉吉等建交太平洋岛国领导人以及斐济政府代表、国防部长昆布安博拉举行集体会晤。习近平主持会晤并发表主旨讲话。

习近平强调，亚太是全球经济最活跃、发展潜力最大的地区。面对时代命题，我们坚信，和平、发展、合作、共赢是唯一正确选择。当前，太平洋岛国自主发展意识不断增强，国际影响持续扩大。中国同太平洋岛国经济

变幻，我们始终是真诚相待、相互尊重的好朋友，共谋发展、互利共赢的好伙伴，相知相亲、互学互鉴的好兄弟。中国坚持国家不分大小一律平等，尊重岛国人民自主选择发展道路的权利，尊重岛国联合自强、平等参与国际和地区事务的努力。我们对岛国朋友以诚相知、以礼相待、以心相交。中国始终坚持义利相兼、以义为先，支持岛国发展经济、改善民生、提高自主可持续发展能力。中方援助坚持授人以渔。中国主动向岛国开放市场、扩大投资、增加自岛国进口，欢迎岛国搭乘中国发展快车。随着中国同太平洋岛国交流合作蓬勃开展，双方人民友谊更加深厚。

习近平强调，亚太是全球经济最活跃、发展潜力最大的地区。面对时代命题，我们坚信，和平、发展、合作、共赢是唯一正确选择。当前，太平洋岛国自主发展意识不断增强，国际影响持续扩大。中国同太平洋岛国经

济互补性强，合作潜力巨大。新形势下，我们的共同利益不是减少了，而是增多了；合作基础不是缩小了，而是扩大了。

习近平就深化中国和太平洋岛国关系提出以下建议。

第一，坚持平等相处，深化政治互信。

中方愿同岛国保持高层和各级别交往势头，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。

第二，坚持互利合作，实现共同繁荣。中方愿继续为各建交岛国提高自主发展能力、实现经济社会良性循环作出努力。双方应以签署共建“一带一路”合作文件为契机，深化各领域务实合作，提升双方贸易便利化水平，办好2019年中国—太平洋岛国旅游年系列活动。

第三，坚持民心相印，增进人民友谊。

中方愿支持岛国人才培养和能力建设，扩大汉语教学和人员往来，加强各界交流。

中方愿鼓励更多地方省市同岛国开展交流合作。

（下转第2版）

## ■ 标题新闻

□ 习近平会见建交太平洋岛国领导人

《全球生态环境遥感监测2018年度报告》发布：

## 我国碳排放增速逐渐降低

11月16日，科技部在京发布

《全球生态环境遥感监测2018年度报告》

报告显示：中国碳排放总体呈上升趋势，但中国政府积极采用推广清洁能源与实施重大生态工程等措施，碳减排成效明显，排放增速逐渐降低，自2013年以来增速基本为零。

新华社发（边纪红制图）

## 31省份机构改革方案全部获批

新华社北京11月16日电（记者姜琳 罗争光 胡浩）日前，党中央、国务院正式批准上海市机构改革方案。至此，我国31个省份机构改革方案全部“出炉”并对外公布。作为深化党和国家机构改革的重要组成部分，地方机构改革进入落地实施阶段。

9月13日，《海南省机构改革方案》印发，成为首个获得中央批准的省级机构改革方案。此后，山东、福建、广东、湖南、云南、浙江、宁夏等省（区、市）机构改革方案陆续公布，均对机构改革作出全面部署。

深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。各省（区、市）以推进机构职能优化协同高效为着力点，改革机构设置，优化职能配置，理顺职责关系，积极构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系。

从方案看，上海将改革后的党政机构设置为63个，重庆、天津为64个，其他省份大多不超过60个，各省份党委机构、政府机构数量各有不同。各省（区、市）党委职能部门和政府组成部门总体上同中央和国家机关机构对应。在此基础上，各地还根据本地经济社会特点和工作需要因地制宜设置了一批机构。

党中央明确要求，地方党委要加强对机构改革工作的领导，统筹研究机构改革方案的组织实施，把思想政治工作贯穿改革全过程，确保改革期间各项工作稳定运行。

根据《深化党和国家机构改革方案》，2018年年底前，省级党政机构调整基本到位。各省以下党政机构改革，在2018年年底前报党中央备案。所有地方机构改革任务在2019年3月底前基本完成。

## 王东明在福建调研时指出 坚持正确政治方向 奋力开创工会工作新局面

本报讯 11月15日至16日，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明就深入学习宣传贯彻习近平总书记在同全国新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，落实工会十七大目标任务在福建调研。

调研期间，王东明深入飞龙腿（福建）电子有限公司、盛辉物流集团有限公司等企业，赴省总工会职工服务中心、劳模服务中心、职工之家以及福州市职工创业创新广场和工人文化宫等单位，认真了解职工生产生活、就业创业和工会工作等情况，亲切看望劳动模范、一线职工和工会干部。王东明充分肯定福建各级工会工作取得的成绩，并对进一步做好有关工作提出要求。

王东明指出，各级工会要自觉接受党的领导，始终保持工会工作正确政治方向，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路。

要一步加强对职工的思想政治引领，团结引导职工群众听党话、跟党走，牢牢把握工匠精神，引导广大职工把个人梦同中国梦紧紧联系在一起，把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起，爱岗敬业、争创一流，共同创造幸福生活和美好未来。要不

断推进产业工人队伍建设改革，加快建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军，充分激发广大职工的聪明才智，当好主人翁，建功新时代。

王东明强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，采取多种形式加大宣传力度，唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律。要千方百计提高劳模待遇，做好劳模服务，更好地发挥劳模的示范引领作用，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

王东明指出，各级工会要自觉接受党的领导，始终保持工会工作正确政治方向，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路。要一步加强对职工的思想政治引领，团结引导职工群众听党话、跟党走，牢牢把握工匠精神，引导广大职工把个人梦同中国梦紧紧联系在一起，把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起，爱岗敬业、争创一流，共同创造幸福生活和美好未来。要不

断推进产业工人队伍建设改革，加快建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军，充分激发广大职工的聪明才智，当好主人翁，建功新时代。

王东明强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，采取多种形式加大宣传力度，唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律。要千方百计提高劳模待遇，做好劳模服务，更好地发挥劳模的示范引领作用，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

王东明指出，各级工会要自觉接受党的领导，始终保持工会工作正确政治方向，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路。要一步加强对职工的思想政治引领，团结引导职工群众听党话、跟党走，牢牢把握工匠精神，引导广大职工把个人梦同中国梦紧紧联系在一起，把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起，爱岗敬业、争创一流，共同创造幸福生活和美好未来。要不

断推进产业工人队伍建设改革，加快建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军，充分激发广大职工的聪明才智，当好主人翁，建功新时代。

王东明强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，采取多种形式加大宣传力度，唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律。要千方百计提高劳模待遇，做好劳模服务，更好地发挥劳模的示范引领作用，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

王东明强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，采取多种形式加大宣传力度，唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律。要千方百计提高劳模待遇，做好劳模服务，更好地发挥劳模的示范引领作用，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

王东明强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，采取多种形式加大宣传力度，唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律。要千方百计提高劳模待遇，做好劳模服务，更好地发挥劳模的示范引领作用，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

王东明强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，采取多种形式加大宣传力度，唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律。要千方百计提高劳模待遇，做好劳模服务，更好地发挥劳模的示范引领作用，让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

## 柳州：一座更像旅游城市的工业名城

### 辉煌60年·壮美新广西

本报记者 卢越 庞慧敏 韩福超

大厦云顶观光平台俯瞰，柳州青山环绕、水抱城流，高楼鳞次如画屏。这座城市的“颜值巅峰”在每年的三四月份，这时，柳州会变作花海，27万株洋紫荆竞相怒放，整座城市笼罩在一片浪漫的粉烟霞紫雾中，美不胜收。

不过，柳州曾经是有名的“酸雨之都”。

上世纪80年代末90年代初，柳州成为广西最大的工业基地和全国主要的工业城市之一。

大批工厂依江而建，市区烟囱林立，浓烟滚滚。“刚买的自行车，在外边放一个星期就会生出锈斑。”韦振武回忆，“树叶上都是灰尘，很难见绿，叶子上还出现了像霉点一样的东西。”

在长期粗放型发展模式下，柳州变成了重工业污染区。

在环境污染防治最严重的时候，关于“要柳州还是要柳钢”的话题引发市民对环境保护与工业发展的讨论。这场大讨论的过程痛苦而艰难。最终，市委市政府下定决心摒弃“以牺牲环境为代价来换取发展经济”的路子，“既要柳钢，又要碧水蓝天”成为共识。

为彻底改变环境污染局面，自1991年起，柳州市委市政府将绿色发展作为重要考核指标。通过与全市重点治污企业签订环保目标责任书，年终考核奖励达标者、严惩未达标者，一步一个脚印地治理环境。

2002年，柳州市启动了“百里柳江”市区河段综合治理项目。柳州市区30多个直接把污水排向柳江的排水口全部被截断，截污管道将污水截流到污水处理厂集中处理，现有的11座城镇污水处理厂日处理污水能力达84万吨，污水处理率超过98%。

如今，“百里柳江”已经成为柳州市一张名片，不但市民喜欢到江边散步休闲，而且宽阔的水域和优良的水质也不断吸引水上摩托世界锦标赛、内河帆船赛等诸多国际水上赛事举办。

（下转第2版）